

兒童節前夕獻暖：紅鼻子醫生關懷臺中榮總病童 散播愛與歡樂

文／臺中榮總社工室社會工作師 張凱筑

身穿色彩鮮艷服裝、鼻子頂著紅色圓球，備受大家喜愛的紅鼻子醫生 4 月 2 日來臺中榮總兒童病房巡迴演出，傅雲慶院長到場贈送小禮物給住院病童，同時也於兒科門診發送小點心，為病童、家屬及醫護人員提前歡慶兒童節，病房內充滿驚呼聲和笑聲，為緊繃的醫療環境帶來歡樂及溫馨。

「當我們一起笑時，我們都在愛裡面」，紅鼻子關懷小丑協會現已培訓 39 位專業的紅鼻子醫生，在台灣北、中、南、東共 12 間醫院駐點和常態性演出，透過小丑即興表演和民眾互動的方式，緩解病人的壓力及不安。

2025 年兒童節巡迴演出，紅鼻子醫生和臺中榮總特別以音樂遊行的方式穿梭於兒童病房之間，病童起初看見紅鼻子醫生從陌生到好奇到互動玩遊戲。緊接著，紅鼻子醫生在兒童病房圖書室中帶來精彩的小丑默劇與肢體喜劇表演，透過樂器的演奏及歌唱表演，讓孩子們暫時忘卻病痛，讓歡笑成為孩子們的良藥，享受在輕鬆、愉快的氛圍裡。

傅雲慶院長表示，感謝紅鼻子醫生長期以來對本院孩子

的用心付出，臺中榮總每週三都可見到紅鼻子醫生在病房內活潑有趣的身影，聆聽紅鼻子醫生所彈奏的輕快樂曲，不僅是孩子們心靈上的溫暖支柱，也給予家屬及醫護人員們精神上的撫慰，將持續與紅鼻子醫生攜手合作創造更友善、溫馨的醫療環境，也感謝惠康基金會贊助 100 份兒童節禮物及點心，讓小朋友「有食閣有掠」溫馨過節。

紅鼻子關懷小丑協會創始人馬照琪秘書長稱「看到孩子們從害怕打針、吃藥到展露笑顏，是我們最大的動力」，紅鼻子醫生長期於臺中榮總兒童病房、兒童加護病房中服務，除了向孩子及家屬傳遞關愛，亦期能帶給辛苦的醫療團隊支持的力量。「笑是每個人都應該擁有的權利」，秉持著這個信念，希望讓更多人感受到紅鼻子醫生的陪伴與關懷。🌿



臺中榮總院長傅雲慶（左）於兒童節前夕至兒童病房贈送病童小禮物，歡慶兒童節。